

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

кандидата медицинских наук (14.01.23 - урология), проректора по научно – исследовательской работе, доцента института урологии и репродуктивного здоровья человека федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации Бутнару Дениса Викторовича на диссертационную работу Семенова Мурата Клычбиевича «Совершенствование диагностики и методов лечения стриктур уретры у мужчин после трансуретральных вмешательств», представленную в диссертационный совет Д208.006.07 при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – Урология

Актуальность темы диссертации

В связи с широкой распространенностью и неуклонным ростом стриктур уретры у мужчин, прогрессивное развитие современной медицины, увеличение количества эндоуретральных вмешательств выводит стриктуры уретры у мужчин вследствие трансуретральных вмешательств на первое место в этиологии данного заболевания. В настоящее время при диагностике, лечении и профилактике заболевания уретры остается ряд проблем, дальнейшее изучение и разработку методов решения которых целесообразно продолжить.

Актуальной задачей является улучшение методов диагностики, лечения и профилактики стриктур уретры у мужчины путем изучения этиологии и патогенеза данного заболевания.

Степень обоснованности научных положений, выводов и практических рекомендаций сформулированных в диссертации

Обоснованность и достоверность научных положений диссертационной работы Семенова М.К. определяется достаточным объемом и продолжительностью клинических наблюдений, непосредственном участии на оперативном этапе лечения и последующем ведении пациентов во время реабилитации, также достоверностью полученных результатов на конкретном объеме выборки с применением современных

статистических программ, что подтверждает достоверность научных выводов. Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и корректно, полностью отражают цель, задачи и суть результатов проведенного диссертационного исследования.

Достоверность полученных результатов и новизна исследования

В работе Семенова М.К. использованы современные методы диагностики и лечения стриктур уретры, что позволило решить соответствующие задачи для достижения поставленной цели. Достаточный объем клинических наблюдений (133 обследуемых), детальный анализ полученных результатов, корректная статистическая обработка материала с использованием современного статистического анализа позволила подтвердить научную достоверность выдвинутых положений и выводов диссертации.

Достоверность результатов также подтверждена представлением данных диссертационного исследования на конференциях, внедрением в практическое здравоохранение и учебно – образовательный процесс.

Научная новизна проведенного исследования не вызывает сомнений.

Значимость для науки и практики полученных выводов и рекомендаций

Научная и практическая составляющая диссертационного исследования для практического здравоохранения весьма значительна и заключается, прежде всего, в определении трансуретральных вмешательств, как основной причины в этиологии стриктур мочеиспускательного канала у мужчин. Патогенез стриктур уретры после трансуретральных вмешательств соответствует патогенезу стриктур поствоспалительного генеза.

Результаты клиничко – лабораторных, инструментальных, оперативных и морфологических методов, расширяют представления и дополняют сведения врачей урологов о ведении пациентов с ятрогенной травмой уретры после трансуретральных вмешательств.

Оценка содержания диссертации, ее завершенность и подтверждение ее публикации в печати

Диссертационная работа Семенова М.К. оформлена в соответствии с требованиями ВАК и написана в традиционной форме. Название и цель полностью отражают содержание. Работа изложена на 152 странице машинописного текста и состоит из введения, 4 глав, заключения, выводов и практических рекомендаций. В ней представлены 24 рисунка и 16

таблиц. Указатель литературы содержит 211 источников литературы, из которых 33 отечественных и 178 иностранных.

Обзор литературы достаточно полностью представляет анализ состояния изучаемого вопроса, отражены спорные, противоречивые аспекты рассматриваемой проблемы. Обзор литературы написан понятным языком, легко читается и содержит данные современных многоцентровых исследований и испытаний, касающихся проблемы исследования.

В главе материалы и методы диссертант детально описывает дизайн исследования, критерии распределения пациентов по группам. В главе подробно описываются методы обследования пациентов.

Третья глава представляет собой детальное изложение анализа результатов собственных клинических и морфологических исследований, в различных этиологических группах, с пред- и послеоперационной характеристикой пациентов, анализом послеоперационных осложнений, указанием случаев рецидива и выбором дальнейшего вмешательства для лечения последнего. Приведены клинические примеры оперативных вмешательств в различных группах.

Четвертая глава охарактеризована сравнением результатов собственных клинических и морфологических исследований с мировыми и отечественными авторами с анализом возможных причин отличий или отсутствия различий.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам и являются завершением диссертационного исследования. Практические рекомендации содержат достаточно информации по лечению и диагностике пациентов после трансуретральных вмешательств.

По теме диссертации автором опубликовано 3 статьи в журналах, входящих в перечень, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

В тексте диссертационной работы имеются единичные орфографические ошибки, которые не требуют комментариев и обсуждения.

Принципиальных замечаний по работе нет.

В ходе рецензирования возникли следующие вопросы:

1. Каков алгоритм лечения пациентов с первичной стриктурой уретры после трансуретральных вмешательств?
2. Каковы морфологические различия между группой пациентов после трансуретральных вмешательств и пациентов с посткатетерной стриктурой уретры?

Заключение


Представленная диссертационная работа Семенова Мурата Клычбиевича

«Совершенствование диагностики и методов лечения стриктур уретры у мужчин после трансуретральных вмешательств», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология является законченной научно-исследовательской квалификационной работой. Она содержит новый аспект решения актуальной научно-практической задачи по улучшению результатов лечения стриктур уретры у мужчин после трансуретральных вмешательств.

Диссертационная работа по своей актуальности, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.13 г. №842 (в редакции №1168 от 01.10.2018г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология, а её автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук.

Официальный оппонент

Проректор по научно – исследовательской работе,
доцент Института урологии и репродуктивного здоровья человека
ФГАУ ВО «Первый Московский государственный медицинский
университет имени И.М. Сеченова» Минздрава России,
Кандидат медицинских наук (14.01.23 – урология)

 Денис Викторович Бутнару

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации.
119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр. 2

E – mail: expedition@mma.ru WWW. Sechenov.ru

